Lésungen — U.firdie 1.5A

\

Ubungen fiir die 1. Schularbeit (Fr. 8.11

Berechne die Beispiele ohne Taschenrechner{2 Dezimalstellen), bis auf jene Belsplele mit dem Hinwess - TR
3=78mm

Rechteck: : Ges.: a) Konstruktion K Aza b= ¥2:34=
b= 36mm b) Flicheninhalt A (in mm?® und em?) 2 8¢ M_z’ Zgzo‘w
c) Umfang U (in mm, cm) ZZ?M - 22, 8co

d) Diagonale d (mit TR, runde auf 2 Dezimalstellen) oL=Tatsh”

oA =95 91mm

Quadrat:

Ges.: a) Konstruktion K A=a-a = e = :
b) Flacheninhalt A (in mm?undcm?) A= 2401 mem €24, Ofen
c) Umfang U (inmm,em) U= @k =494 = 7% U=ATb men

vl?tﬁcg.
d) Diagonale d {mit TR, runde auf 2 Dezimgrlzg'ellen)
sVatie® - d=a-1 d=5€,3_0_":"‘

a=49mm

Ges.: a) Konstruiere die dargestelite ebene Figur
b) Berechne x x=f$#-52= 46 X=18MT= =48 mm
c) Berechne y Y =426~ o x_’g_'i‘-”"
d) Berechne A; A,=52-47= 24%% A, » 244y mm”

[

¢) Berechne A, A, » 4b-24=11%6 A~ AM e

ha 2‘ f) Berechne A; Ay« “21 23002 Aj® 485’/’?
g) Berechne A geeam: ,4‘”,1 1A 4 Ay = 4423 mm

h) Berechne z (mit7R) Z =7« % yi~ y’“"u":_fo,ﬂm

i) Umfang U (in mm,cm)’
V= ?8+2(*5‘os7+swn' 273,57

Vs 233,53 anm

Ges.: a) Konstruiere die dargestelite ebene Figur

b) Berechne x X ™= $8:2229 x=27mm

¢) Berechne y Yy =3%:¢ =19 Jr =gl e )

d) Berechne A; {Rechteck) A 5838~ 2o A7 B0

e) Berechne A;{Rechtwinkeliges Dreieck) /41, __,._Z -——!-' e z;s-l it
f) Berechne Ageamt Ag,” A= Ay= 2% -2#55% = 198me
g) Berechne z (mitTR) 2 = Yxte e L Versasie 34,67 2-3%
h) Umfang U (in mm, cm) /= 38 + S8+ 34,6#419427= 773, ‘?::..

e —_—ee
i) Wie viel Prozent der Rechteckflache L 23400 g
betragt die Flache des rechtwinkeligen 2208 ~1250%
Dreiecks ? = =

Bei jedem rechtwinkeligen Dreieck gilt - o
b-Jexat

a-atsl? o= fai+b’ a=Jcxb*




Lésungen — U.firdie 1.5A

lieredme die Bespicle ohne Taschenrechner | 2 Dezimaktellen] - bis auf jene Beisplele mit dem Hinweis - TR J/

5) 3 von 28 Schiilern besitzen kein Smart-Phone.

28-3= 25 Ao0 L -8yl
a) Wie viel Prozent besitzen ein Smart-Phone? ~% 0~ 2% P> Zz = = 25008 - xy‘zsxw_ff
b) Wie viel Prozent besitzen kein Smart-Phone? P %;—41'73001 28210,31% fw

Aalwaerl schrebes s

‘6) Eine Firma konnte ihren Vorjahres-Umsatz von 378 000€ um 4% steigern.

3) Berechne den neuen Gesamtumsatz der Firma, 279 cco - 1,04 =/ 393 120 €

b) Berechne die Umsatzsteigerung 313 120~ 3%f000 « A5 Y20 4 )_. 45120 € 3
Schee? BV

7) Eﬂi)7Pﬁ|§Von 700,00 € wird am 12. November um 3% reduziert, TANTWET
am 19. Dezember um 15% (vom reduzierten freis) erhoht |

Beim Abverkauf am 15. ldnner fallt der Preis auf 420,00€
a) Berechne den Preis am 12, November  P(t2.41) = }oo O, 9%= £77 .- £77€ /41.41/

b) Berechne den Preis am 19. Dezember P14 1) = £79 + 1, 15= 780, §5 780,95 € 4
~ ¢) Berechne die Preisreduktion vom 19. Dezember bis zum 15. Jdnner

iNn€undin %. 80 §5~4o « 360, %5 360, 65 € v 19, (2= 15721
Wy . b / ! 1-:_"'1_—.::,—! 19,2
92 pa= 32 168 . 3fofs5: FioNs = {4,2-1 g 455212 [ Levverror
TR
a=52cm a) Konstruktion (Schragriss -befiebig v-0,4) 3
b=4,8cm b) Volumen V (indm?) Vea be =852 4,¢-70= AP, 72 cm 3
c=7.0cm c) Grundfliche G Gaa b+ $e4,87; 24 1L bn '%‘71 oo
d) Umfang der Grundfliche U, »Zlar))= 2 (5 206,6)=20cm ™
: e) Mantelfliche M M «U, ¢ = 20-3 = 44 Yegho cm® "
By 1
, 6’24,7‘“\“ zﬁ“ iy f) Oberfliche 0 (R ;G tM e 202040 442 ) ABT FZcm
= 0,249 Aem g) Verwandle die Ergebnisse von
H= A4ocm™> 40ce et G, M und O jeweils in mm® und dm’
> o, 40 dAm™
2 = A8, (2em® > (2712 = AT A
S, -3¢
a=5,6cm a) Konstruktion (Schrigriss - betiebig v-0,5) :?, e
ndle in dm*
il LT L

~4

: W @o dom ol 28 5] it

) 3 O= 34, 36¢ = 487,14 s
/= 475 446 e s @< 188,16 con* 7
= QATSENE A 2 O, (8’ L 4, 0004 oA

a) Konstruktion (Schragriss - bsgl;ebg ;-o,;)‘ %

= - 2 x Aren.
b) Berechnexundy ~ §% 337577 7% VT €smim
b) Volumen V= 42-65-2¢ = 92 ¥2¢ pemi® ;
57 c) Volumen V; = §2-2¢ 57} =, 6% ©32 mm’ ks

d) Gesamtvolumen Vee, = V, = v, =455 #52 3
oberfliche
32-6 Eo‘}"}fr 24 (2059)E+ piidf-d eksge) et b ", ! i

Ge-2¥ 4‘".5. +23x42+ N 4
e 0 ges = 20212 mm?
32 - .
2

B

zter Korper:
T
23

SKd
t30 - 34
o

o

ol

-

Hinweis: Jene Schiler, die alles rechnen und konstruieren, erhalten ein +++



